Tischgestell mit Gratnut

BEISPIEL
Bestimmung der Absténde
von Frasermitte zum Parallel-Frésanschlag
Gratnut
54 mm ‘
iy
™
Pfosten
Fraser: 12,7mm, 14°
Die Gratnut wird in den liegenden Pfosten gefréast!
E 227mm Die Frastiefe sollte der Zargenh6he entsprechen.
[@p]
| Tisch g g
L 18,21 mm Bei quadratischem Querschnitt Pfosten drehen,
IR bei rechteckigem Pfosten neu berechnen.
10 mm
x1=22mm Vergleich: BemalRung zu Berechnung
X2=32mm x1=B/2 - 10mm/2 + Versatz nach rechts
X2 = B/2 + 10mm/2 + Versatz nach rechts
/_\/\ L
Gratfeder tan alpha = GK / AK
tan 14° = (12,7/2) / AK
zarge AK = 6,35/ tan 14°
AK= 6,35/0,2493
AK = 25,468459
36 mm
E Strahlensatz
~ 6,35 : 25,468459
| & ? :25,468459-8,8
E|
[eo) 11
12.7mm 0| 6,35 : 25,468459
: | | < ? :16,668459
6K /
/ 1831mmp | 2% 25468459 = 6,35 * 16,668459
N Xb‘o\ ?=6,35* 16,668459 / 25,468459
Vo 2=
| 27mm ?=4,15591
X3 =2,4941 mm ) X3 = (36-22,7) /2 - 415591
x3 = 2,49409

Die Zarge wird stehend 3-seitig umlaufend gefrast!
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Gratverbindung-

V-Fraser

Schnittbreite (s)
Grad (w)

Kantholz

Holzbreite (b)
Grattiefe(t)

- Kirzen der Feder (k)
Fraserabstand (a)
Versatz z. Anschlag (v) £

Ab hier berechnet:

Berechnung Gratnut
Pfosten

Frésermitte zu Parallenanschlag

Frasereinstellung

Screencapture von Grafik aus
CorelDraw Datei
Gratverbindung.cdr

12,7 mm
14 °

36 mm

9 mm (Fraserhohe)
0,2 mm

10 mm

0 mm 0 = mittig

Fréaserposition

bei Fréserhohe 9 mm
x1 = 13,00 mm 1. Fréasung b
X2 = 23,00 mm 2. Frasung 2

Die Frastiefe der Gratnut sollte gleich der Zargenhohe sein

Berechnung Gratfeder | !! Kantholzbreite aktualisieren _# Zarge stehend 3- seitig frasen
Zarge
bei Fraserhdhe (t2) 8,8 mm
Frasermitte zu Parallenanschlag X3 = 2,59 mm

Gegenkathete
Ankathete
Nutbreite hinten

Nutbreite vorn

Formeln:
1 _
2)_

Nr:
GK 6,35 mm
AK 25,4685 mm AK = GK / tan(w)
NBh 22,7 mm

NBv 8,11236 mm Uiber Strahlensatz

halbe Holzbreite - halben Fraserabstand + evtl. Versatz
halbe Holzbreite + halben Fraserabstand + evtl. Versatz

9 =(Holzbreite-(Fraserabstand+Schnittbreite))/2-(Schnittbreite)*( Schnittbreite/2/TAN(BOGENMASS(Grad))-Grattiefe-Kiirzen_der_Feder)/ (Schnittbreite/2/TAN(BOGENMASS(14)))/2

Probe:

Gratverbindung-Frasereinstellung.xlsx

2,594

Alle Angaben ohne Gewahr

I
: Pfosten liegend frasen
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1. Frasung
. 2. Frasung
x3 ist in meiner CAD-Konstruktion
abweichend! (=0,1mm).
Da muss ich nochmal suchen.
Fir praktische Infos guckst du hier:
MHM - Dominik Ricker: https://www.youtube.com/watch?v=kQnEC_Eoz-U
Bei mir: http://www.max-mg.de/NEUES_2021-12-16.pdf
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